

«Сказки Русского Леса»

Дорогие ребята! Кто из сегодняшних школьников не мечтает пройти необычный маршрут, а такой, где за поворотом тропы ждет загадка, тайна, сказка! И не в переносном, а в буквальном смысле. Многие, наверное, с удовольствием встали бы на волшебную тропу, да где найти ее?

Сегодня мы совершим путешествие по маршруту «Сказки Русского леса», прикоснёмся к народной духовности, к русской культуре через погружение в Мир Природы, историческое прошлое Древней Руси, а также в мир сказочных образов и персонажей русского народного эпоса.

С 1992 года все это происходит на маршруте «Сказки русского леса», который проходит по территории Детской Лесной Республики – составной части Национального Парка «Смоленское Поозерье». Сама сказка – коллективный творческий труд педагогов и кружковцев Центра этнографии, краеведения и туризма Смоленского городского Дворца творчества детей и молодежи. Маршрут «Сказки русского леса» является значимым достоянием и украшением Детской Лесной Республики.

В дни школьных каникул собираются на турбазе «Рибшево» десятки мальчишек и девчонок. Отсюда начинается маршрут, и сказка для ребят становится реальностью. Открываются им тайны живой природы, чувствуют они себя настоящими богатырями и волшебниками, исследователями и первооткрывателями, так как сами выступают в роли сказочных персонажей.

Маршрут построен по принципу экологической тропы, позволяющей участникам увидеть древние памятники истории и культуры, окунуться в сказочный мир героев Древней Руси. Все сказочные действия происходят не только на фоне живой природы, но при этом природа часто становится и участницей и героиней событий. Человек должен жить в мире с окружающей средой, любить Природу, сохраняя ее творения и дары.

Используя народные традиции, сказка начинается с затейливой присказки:

«...Давно ли недавно, близко ли далеко – существовало на свете озеро чудесное. И жила на том озере Краса ненаглядная. Жили люди, не тужили, дома строили красивые, хлеба сеяли богатые. Только просочилось на это озеро племя чертово.

Изловили они, похитили Красу ненаглядную. Исчезла она от людей. Перестали они понимать друг друга, стали пить да скандалить, реки травить, да леса губить. Постреляли зверушек лесных да побили птичек певчих. А которые живы остались, улетели из этих мест страшных. Помертвели леса, заболотились нивы хлебные, озера тиной подернулись. Оскудел род людской, разбежался. А земля вся досталась племени чертову.

Прослышали про дела эти темные добры молодцы, гамаюновцы. И решили они освободить Красоту ненаглядную, чтобы люди могли жить красиво да ладно. И собрались они в стольном граде лесном – Рибшево...»

Сама присказка уводит в особый мир, живущий по своим сказочным законам, и ставит перед участниками маршрута нелегкую задачу прохождения фольклорно-этнографических этапов в поисках живой и мертвой воды для спасения Красоты ненаглядной, образом которой является живописное, лесное озеро Махнач.

Ребята! Предлагаем вам вместе с родителями прочитать сказку «Сказание о красоте ненаглядной» и посмотреть фильм «Сказки Русского Леса».

Итак, в путь!